

# 大数据比对+无感筛选 上“甬易办”领安居补贴秒到账

Clif“加利弗”杯  
全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛  
大赛组别：党报媒体融合新闻大赛  
大赛组别：党报媒体融合新闻大赛

本报讯(记者易鹤 通讯员苏晓磊 阮佳妮)不用递交任何材料,在“甬易办”平台一键点击,即可领取安居补贴。7月1日,市本级新引进应届本科生和硕士研究生安居补贴政策在“甬易办”平台上线。

“值得一提的是,此次受惠对象全部是通过大数据比对+无感筛选挑选出来的,受惠对象无须提交任何材料。”“甬易办”平台工作人员说。

目前这一批实现自主匡算的名单仅针对市属企业新引进的应届全日制普通高校毕业生、硕士研究生,后续将进一步扩大匡算范围。

涵盖省属高校、科研院所和市直单位的应届全日制普通高校毕业生、硕士研究生。符合政策要求的人才将陆续收到“甬易办”的通知短信,登录后可按说明申请,补助将秒速到账。如果没有收到短信,也可以登录“甬易办”平台查询各类政策,看是否符合相应条件。

人数不算多,金额也不大,却能高效进行匹配对接。这背后,正是宁波数字化改革惠及民生的一个缩影。

据悉,以前,相关人员或企业想要获得补贴,需要五步:一是要知晓相关的政策,判断自己是否符合条件;二是网上填写材料进行预审;三是预审通过后,携带身份证、单位审核盖章的申请表、劳动合同、学历证明、在甬无房证明等多份证明材料,到对应经办窗口办理初核;四是等待对应部门复核;五是复核通过后,等待拨付发放至

本人社保卡金融账户。现在,只需在手机或电脑上动动手指,就能实现安居补助一键直发、秒速到账。

“甬易办”平台自去年6月14日上线至今,平台总访问量已达1137

万次,共上线741条政策,涉及金额112.29亿元,惠及企业和个人50.07万家(人)。今年以来,上线政策195条,涉及金额25.47亿元,惠及企业和个人7727家(人)。

## 相关链接

### 新引进应届本科生和硕士研究生安居补助政策

市本级新引进应届本科生和硕士研究生安居补助政策,是根据《关于推进开放揽才产业聚集相关政策实施细则》(甬人社发[2019]17号)实施的,自2018年10月11日起,由省属高校、科研院所和市直单位、市属企事业单位新引进的应届全日制普通高校毕业生、硕士研究生

(在海外取得学位的,须通过教育部留学服务中心认证并取得《国(境)外学历学位认证书》),取得毕业证书一年内来宁波就业,且毕业之日起18个月内在宁波连续缴纳社保满6个月、未在宁波购买住房的,分别给予一次性1万元、3万元生活安居补助。

## “三英”战九段

昨日下午,一场别开生面的围棋挑战赛·大咖擂台挑战赛在宁波欢乐海岸购物中心举行,中国围棋首位“00后”九段棋手谢科出现在这里,和宁波3位业余5段小棋手童浩、刘展豪、胡仕雯下指导棋。经过约2小时的纹枰对话,最终3位小棋手均负于谢科。

活动现场,宁波市围棋协会新任主席范江表示,这样的活动今后还会不定期地举办,以进一步提高宁波业余围棋的竞技水平。

(林海 忻志华)



## 鄞州象山获批全国农民专业合作社质量提升整县推进试点

本报讯(记者孙吉晶 通讯员康庄严)近日,农业农村部办公厅下发关于全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位的批复,我市鄞州、象山名列其中。至此,我市已有慈溪、鄞州、象山3个区县(市)成为全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位。

到去年底,鄞州区农民专业合作社116家,入股社员2300多户,全区农民专业合作社总资产1.42亿元,带动农户6928户,联结基地5.6万亩。按照实施方案,鄞州将继续扩大农民专业合作社组织规模和农户覆盖面,并整体向数字化和品牌化方向转型,建设农民专业合作社平台+品牌特色工程、示范引领工程、创新工程、基础工程,重点培育水果、农机、粮食、水产、农旅等可复制推广的龙头型农民专业合作社。

作社。

象山将按照“以优示范、以点带面”的方式,不断突出示范引领效应,力争到2023年,县级及以上示范性农民专业合作社在120家以上,建立农产品生产记录的农民专业合作社在95%以上,正常运作的农民专业合作社全部建立农产品质量安全追溯机制。同时实现农民专业合作社为全体成员提供信息、技术、营销等全方位服务,不断提升经济效益。

近年来,我市着力抓好农民专业合作社示范创建,培育了一批合作社典型,支持一二三产业融合发展,发展电子商务、休闲观光、乡村旅游、创意农业等新兴业态,加快农业全产业链建设。2020年底,全市共有农民专业合作社3780家,入股社员5万多户。

## 北仑区人社局赴凉山州开专场招聘会 首批124名凉山州美姑县务工人员抵达北仑

本报讯(记者周琼 通讯员刘娜)“到了,到了,这里就是北仑了……”6月30日晚上10点,听着工作人员的介绍,来自四川省凉山彝族自治州美姑县典补乡的“90后”小伙吉俄尔脸上带着难掩的兴奋和对未来的憧憬:“第一次来北仑,很期待,我一定要好好干!”

当天,随着3辆大巴陆续抵达北仑体育中心,首批124名来自四川凉山州美姑县的务工人员开启了他们在北仑工作生活的日子。

北仑区人社部门有关负责人告诉记者,6月28日,2021年宁波·凉山东西部协作专场招聘会(北仑—美姑专场)在美姑县举行,在招聘会上,宁波怡人玩具有限公司、宁波恒远集团、宁波凯耀电器制造有限公司等9家企业和2家人力资源机构带去了1456个岗位。“这些岗位大多是我们前期结合美姑县就业人员意愿,鼓励企业开发的就业帮扶爱心岗位。”北仑区人社局的负责人告诉记者。

在招聘会现场,北仑企业的岗位受到了不少当地群众的欢迎,当天下午,就有首批124名美姑县务工人员乘上大巴车,前往东海之滨的北仑。

据介绍,这124名美姑县务工人员中七成以上为“90后”“00后”的年轻人,他们将分别前往北仑的10余家企业。美姑县农民工服务保障中心主任李洪伟陪同务工人员一同来到北仑。他告诉记者:“这批务工人员年纪轻,普通话较好,适应性比较强。我们会在这边待一段时间,帮助双方尽快磨合。”

据了解,为了加强两地的协作,除了鼓励企业积极开发“就业帮扶爱心岗位”,实现精准人岗匹配。人社部门还将持续跟踪服务,帮助务工人员尽快适应新环境,感受家的温暖,另一方面,我市就业部门还将通过“老带新”、岗位推送、专场招聘等形式,加大对对口地区劳动力资源对接力度,推进劳动力继续输入,在帮助实现就业增收的同时缓解本地企业用工短缺困境。

【上接第1版】通知指出,要深入领会“七一”重要讲话的重大意义。“七一”重要讲话,系统回顾了中国共产党成立一百年来,团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就;以豪迈的自信、激昂的壮志,庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述以史为鉴、开创未来的根本要求,向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召。“七一”重要讲话,贯通历史、现实、未来,贯通伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提升到了新高度,为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

通知指出,要深入领会全面建成小康社会的历史性成就,从历史与现实、理论与实践、国际与国内比较中,深刻认识全面建成小康社会的伟大成就和历史意义,深刻认识全面建成小康社会是中国共产党历史、中华民族发展史、中华民族复兴史上的一个重要里程碑,深刻认识全面建成小康社会是中华民族的伟大复兴、中国人民的伟大光荣、中国共产党的伟大光荣,充满信心地为实现第二个百年奋斗目标而继续努力。

通知指出,要深入领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,深刻理解一百年来党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴,我们团结带领人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;深刻理解了实现中华民族伟大复兴,我们团结带领人民自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;深刻理解了实现中华民族伟大复兴,我们团结带领人民解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;深刻理解了实现中华民族伟大复兴,我们团结带领人民自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就;深刻理解了实现中华民族伟大复兴,我们团结带领人民自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就;深刻理解了实现中华民族伟大复兴,我们团结带领人民自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

刻领会伟大建党精神是中国共产党的精神之源,深刻领会中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起的中国共产党的精神谱系,锤炼出的鲜明政治品格,更好地弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

通知要求,要把学习“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重,作为党史学习教育的核心内容,组织专题学习和研讨,吃透精神实质,把握核心要义。组织党史学习教育中央宣讲团举办系列专题宣讲报告会,各地要深入开展面向基层、面向群众的对象化、分众化、互动化宣讲,引导干部群众加深对“七一”重要讲话精神的理解和把握。加强对各级各类媒体的统筹指

导和组织协调,深入解读“七一”重要讲话提出的新思想新观点新论断,充分反映广大党员、干部的学习体会和思想认识,全面体现各地区各部门贯彻落实的具体举措和实际成效。深化理论研究阐释,深入研究“七一”重要讲话精神蕴含的重要创新点、关键点,确定一批重点选题,推出一批有深度有影响力的研究成果。积极开展对外宣介,创新话语体系和表达方式,讲好中国共产党的故事,讲好新时代中国的故事,增进国际社会的认知认同。

# 一条通村路, 打开幸福乡村生活之门

沿着四好农村路看乡村振兴  
记者 王岚  
通讯员 冯叶

江北区的毛岙村位于江北区慈城镇水力水库上游,距镇中心约5公里,村域总面积2.1平方公里。这个依山傍水的山间小村,曾经交通不便、经济产业单一落后,是一个名副其实的贫困落后村。如今,它已经嬗变为远近闻名的生态村、养生村。不少宁波人闲暇时会特意去村里休闲,感受村里人的幸福生活。

他们的日常生活。村民绍老先生告诉记者,今天他起了个大早,看到没有下雨,专门去自家山头打理了杨梅树。绍老先生今年68岁了,退休后的他闲不住,开始精心照料起自家的几十棵杨梅树。今年杨梅树第一次有了产出,这让他高兴了好一阵子:“村里路好环境好,杨梅成熟时城里人都来游玩采购,我闲时种的农作物就顺便卖了赚钱,很开心。”他乐呵呵地说。

如果绍绍老先生是老有所乐,43岁的村民绍军杰则在村里开创了他的“新事业”。2015年,他响应村书记号召,积极参与毛岙村乡村旅游建设,将住宅翻新,经营起了农家乐+民宿的“村门口”。“我家处在村入口处,前面就是中心公园,视野特别好。”他说,2016年农家乐开业,他便与妻子把工作重心放在了家里,“生意很好,周末都住满的,平时工作日也常有人住宿”。



远处的毛岙村若隐若现。(王岚 摄)

自从进村公路通了,毛岙村自然风光优美、生态环境宜居的独特优势被挖掘了出来,而村里也趁机发展起了多样化种植,发挥山林优势,推广种植杨梅、橘子、毛竹等作物;引进红豆杉、白茶等高附加值经济作物;鼓励村民参与娃娃鱼养殖等。

与此同时,顺应时代发展潮流,村里积极做起了“美丽经济”文章。2010年前后,毛岙村巧借美丽乡村建设东风,加快推动示范村建设,村口公园、紫藤长廊等项目相继建成,显著提升了村庄环境。2017年毛岙村建成了江北区规模最大的村级开放式公园,为旅游业发展打下了坚实基础。

优质的生态环境为毛岙赢得中国美丽休闲乡村、浙江省生态村、浙江省卫生村、浙江省旅游特色村等荣誉称号。近年来,村里还陆续修建了环湖精品绿道、北山游步道等休闲设施,引入精品民宿等城市业态,实现城市业态、乡村办公理念。